



奉化发布 奉化日报
今天雨(雪)止转阴到多云, 偏北风6~7级, 2℃~6℃, 山区-1℃~-2℃, 有冰冻。
明天多云到晴, 西北风4~5级。
区气象台2月15日16时发布

与企业结成发展共同体

——党员干部奋战疫情防控一线系列报道之十



记者 柳家欢 沈璐 景小芳
通讯员 王婷 奕超超 陈燕 李一园 陈标

一手抓防疫,一手抓复工。至昨天,我区已有367家规模以上工业企业复工复产,复工率达到66.2%。在企业复工复产的关键时刻,区委区政府选派700余位机关干部深入企业,包片驻企,与企业结成发展共同体,在全脱产指导企业做好防控措施同时,向需于企切实帮助企业解决各类难题,做企业复工的坚强后盾。

市场监管局干部5天入企服务707家

2月11日,区市场监管局抽调25名干部,组建企业复工服务队,为江口街道企业开展“一对一”分类指导。

连日来,服务队成员重点了解已复工企业生产经营状况,督促指导企业落实人员管控、日常防控、应急处置等各项措施,协调解决企业复工中的物资运输、劳动用工、应急物资调剂等问题。同时,指导未复工企业做好防控自查、审查会审、复工确认等报批工作,全天候为企业提供在线咨询,帮助企业有序恢复生产。至昨天,已累计服务企业707家。

2月12日下午2时,经服务队指导,宁波强徽包装材料有限公司各项防疫制度落实到位,第

一条生产线顺利开工,第一批成品于当天下午3时下线。

2月13日上午,服务队成员联系一家规模以上企业询问复工计划时,了解到该企业一名来自江苏的员工于前一日晚自驾回奉,因其租住在村里的房屋没有独立卫生间,村里拒绝其进村,该员工只好在车里过了一夜。服务队马上将该情况上报给江口街道,并反馈至区企业复工工作应急组协调解决。当天下午,该员工的进村问题得到解决。

对于部分想复工,但因缺少防疫物资而无法复工的企业,服务队主动向已复工企业咨询防疫物资采购渠道,并帮助多家企业解决防疫物资缺口。还有企业买不到耳温枪,服务队则为企业做起参谋:为每位员工购买水银温度计,专人专用。

公安民警驻企一对一服务

“企业复工还有什么问题,我们来协调解决。”近日,由25名中层干部和骨干民警组成的区公安分局驻企服务队,下沉到25家规模以上企业常驻联系,帮助企业协调解决复工过程中的“卡脖子”问题。

位于西坞街道的宁波许宇机械制造有限公司,共有83名员工,其中70%来自外省。2月10日复工以来,已有60余名员工陆续返岗,信息核查、健康观察、建立防疫机制等一系列复工“困扰”让公司负责人许咪洪有些无所适从,订购的口罩还未到货、消毒水也一时难以买到……

西坞派出所所长王昌辉得知后,通过多方协调,迅速为其送来300只口罩及250公斤消毒水,解了企业燃眉之急。“复工前期,考虑到企业负责人从外地回来,进出,复工申请由我们代跑。外来员工来

了后,我们通过大数据帮助企业快速核查员工身份信息。同时,帮助企业建立健康观察点,待部分员工观察结束后,再由我们与员工暂住地对接,让符合返岗条件的员工住于前一日晚自驾回奉,这样下来,企业可减轻不少复工压力。

每天一大早,王昌辉还与企业负责人一起走进车间,了解生产情况和防控措施落实情况。

“我们对企业复工和员工返奉的相关政策,待返岗外来员工如何存疑筛选、健康观察等措施不是很了解。民警对接企业后,这些事就轻松多了。在他们帮助下,企业内部的防控措施也得到了细化强化。”谈及区公安分局驻企一对一服务的做法,许咪洪连连称赞。

税务干部“变身”一线员工

这几天,区税务局岳林税务所所长谢晖和同事成了宁波贝斯特清洁用品有限公司的一线员工。

原来,该局在前期排查统计企业复工情况过程中,了解到贝斯特公司存在人员严重不足的情况。而由于疫情防控需要,公司的消杀用品订单激增,但仅有10余名员工返岗,令公司的产能一直提不上去。

为此,从2月13日开始,该局岳林税务所发动党员干部报名参与志愿服务企业活动,很快就有20多人积极响应。在不影响本职工作的基础上,所里每天安排人手到企业轮班帮扶半天,从事给消杀用品贴商标等技术要求不高的简易工种。

同时,这些税务干部不仅“变身”企业一线员工,还做起了“搬运工”。

“今天又到了一批物资。1300桶消毒水马上发货送往武汉,4000套防护服送到市第一医院和市二医院。还有2万多套防护服等物资

在抓紧联系中,要做公益的请在群里接龙。”2月7日晚,该局“光哥”税务党员工作室负责人葛红光在税收咨询群里召集人手。

原来,宁波秋南机械有限公司采购的一批口罩、防护服等物资当晚将运抵江口街道,在得知该企业尚未完全复工,缺少人手运送至各需要单位和疫情防控一线时,葛红光发起了这个倡议。不到1小时,工作室的12名男党员全员集合,一个晚上就把100多箱口罩和护目镜、180箱防护服等物资装好发车。

街道干部成了“专业指导员”

一辆电动自行车、一顶头盔、一只手提袋是莼湖街道劳动保障站站长、兼职街道工会副主席庄惠国每天出门的装备。连日来,他马不停蹄辗转于街道各家企业之间,帮助企业更好地落实复工复产期间的疫情防控措施。

作为一名老党员,庄惠国平日里奔走街巷化解群众矛盾纠纷,是深受群众喜爱的“明星调解员”。如今,在疫情防控的关键时刻,他又多了一个“专业指导员”身份。

所辖区域每家企业的实际情况各有不同,庄惠国却了如指掌。每到一家企业,他都仔细检查是否有专人负责员工健康监测管理,企业应急预案和防控方案是否具有可操作性,健康观察点设置是否规范,企业有无定期消杀记录,口罩、消毒水是否准备充足,员工就餐是否规范等。如发现不规范的情况,庄惠国就一项一项指导企业,并耐心地帮助完善。

几天下来,每个村的卡点执勤人员都对庄惠国印象深刻。复工复产的企业也纷纷表示,庄惠国的热心和专业,在这个防控关键时刻,让他们更加安心了。

成立风险评估工作专班 区卫生健康局助力复工复产

本报讯(记者 郭雪珂 通讯员 汪辰舟)2月14日上午,由区卫生健康局成立的企业复工风险评估工作专班,来到莼湖街道两家复工企业,检查指导企业防疫工作。

当天上午,工作人员先后来到宁波协诚电动工具有限公司和宁波中腾建筑科技有限公司,实地检查企业环境卫生及消毒、员工防疫、食堂用餐等方面措施,指导企业设置好口罩丢弃点和标准化配比消毒水等,并提出入口处严格消毒、同向大间隔就餐、食堂开窗通风等建议。

从2月1日起,区卫生健康局联合区经信局、区商务局、区农业农村局和区住建局等部门开展企业复工风险评估工作。2月8日,区卫生健康局成立企业复工风险评估工作专班,落实专业人员就风评工作要求与流程,对专班工作人员开展培训,并研究制定复工企业疫情防控健康风险评估细则,指导各小组现场评估工作。

据评估数据显示,截至2月14日,区卫生健康局已联合相关部门评估工业、农业、商贸、建筑等复工企业累计498家,已有492家通过审核。

努力抢回时间 重点水利工程建设争分夺秒

本报讯(记者 徐华良 通讯员 魏莹 张旭锋)昨天,记者从区水利局了解到,我区三大重点水利工程已相继复工。

总投资54.92亿元的葛岙水库是甬江流域防洪、供水骨干工程,是奉化江流域防洪体系中重要的“上蓄”工程,也是省委省政府和宁波市政府确定的姚江、奉化江流域洪涝治理“6+1”工程的重要组成部分。2月14日起,葛岙水库经过前期精心准备,30名经过严格健康检查后的人员返岗复工。接下来一段时间,会有更多人员陆续返岗,争分夺秒施工,把疫情延误的时间抢回来。

总投资2.4亿元的甬江防洪

工程东江、剡江奉化段堤防整治(二期)东江高塘张上游一期堤防及山隘泵站工程于2月9日复工。施工人员每日早上6时开始作业,中午只休息一小时,晚上一直到天黑才歇工,力争赶在主汛期前达到安全度汛标准。

投资1.8亿元的甬江防洪工程东江、剡江奉化段堤防整治工程(二期)“二泵一闸”工程于2月10日复工以来,施工现场热火朝天,进展顺利,努力做到早复工早见效。

此外,区水利局还抽调精兵强将,指导剡江(崑山至萧王庙段)及支流河道治理工程的建设单位审核好返岗人员、施工机械配备等前期工作,助其早日复工。

100万元贷款可免息3个月 罗蒙村镇银行助小微企业渡难关

本报讯(记者 袁伟鑫)昨天,记者从奉化罗蒙村镇银行了解到,该行推出小微企业每户100万元贷款可免息3个月的政策,进一步减轻他们在疫情期间的融资成本,助他们渡过难关。该行工作人员告诉记者,银

行将对现有存量小微且贷款客户经审核后提供每户100万元贷款免息3个月的优惠,预计将有55家小微企业因此受惠。同时,针对受疫情影响较重的小微企业,新申请贷款,每户也可享受100万元免息3个月的优惠,并且无户数限制。

欠费不停供 降费助企业 华润兴光天然气保供应

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 裘优)昨天,记者从宁波奉化华润兴光燃气有限公司了解到,该公司已采取欠费不停供、降低用气费用等多项措施,全力保障全区天然气供应,助力企业恢复产能、平稳运行,以进一步降低疫情给企业发展带来的影响。

据了解,华润兴光将对全区企业用户2月至4月用气价格下调10%。期间,企业欠费不停供、免收违约金;资金有困难的企业,也可采用银行承兑汇票支付燃气费;用户燃气设施发生故

障,免收人工费,材料费按成本价收取;用户表具检定免拆装费,对到期在本年签订维保协议企业给予一定优惠。疫情期间,该公司还设立专职客户经理一对一服务,及时解决企业各类用气需求;企业复工后,派专人提供免费安全检查和安全教育培训,确保企业用气安全。

同时,该公司抢修和调度中心24小时坚守岗位,推行“不接触”服务,在处理方式上以电话和微信远程指导为原则,必须上门的,由专人穿戴防护服、口罩等防护用品上门服务。

霍科电器严把生产防疫关



位于岳林街道的宁波霍科电器有限公司于2月13日复工,目前已有50%员工返岗。在有序复工的同时,公司扎实做好各项防控措施,确保安全生产。

记者了解到,由于外来员工较多,公司后勤人员在春节期间就已着手消毒水、口罩等防疫物资的采购,落实好返奉员工的健康观察用房。

复工以来,公司除了在厂区各个醒目位置贴上防疫知识和相关要求外,还采取了员工测量体温后上岗,每天两次对厂区消杀、使用一次性餐具分开用餐、广播防疫注意点、减少公共区域使用、取消电梯使用和指纹考勤等各项措施。

图为工作人员正在准备消毒水对厂区进行消杀。

记者 王红雨
通讯员 吴晓琳

今日食品包车接山东籍员工回奉 将在居家观察后返岗

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 卓建青 沈帆力)2月14日23时,3辆长途客运车辆缓缓驶到了宁波今日食品有限公司的员工宿舍门前,66名山东籍员工戴着口罩有序下车后,逐一接受了体温测量、人员和物品消毒等特殊“到岗仪式”。

据悉,春节前后包车接送员工是今日食品的惯例。今年春节假期受疫情影响,外地员工无法顺利返岗,包车服务也受到种种

限制。

对此,该公司成立应急工作领导小组,与员工所在地的政府部门沟通协商。同时,溪口镇、区交通运输局、区经信局等有关部门,主动与企业对接,召开协调会,根据相关政策制定人员返奉包车方案及防疫应急方案。

在人员返岗前,公司还对所有返岗人员的健康状况摸底登记,建立一人一卡的健康档案,并报送区交通运输局、区经信局备案。

2月12日下午,公司几名员工随车赴山东接员工返岗。为确保人员安全,每辆客车进行了消毒准备,并随车配备口罩、测温仪、药品等物资,人员采取隔座乘车,每辆车的实载人数控制在核载人数的50%以下。

2月14日一早,66名员工在接受体温测量后从山东出发。沿途,所有员工还在各道卡口共接受了5次体温测量,经过12小时的长途奔波顺利抵达公司。接下来,这66名员工将接受核酸检测,并严格遵照

防疫要求,在员工宿舍内进行居家健康观察。

记者了解到,今日食品已于2月10日复工,目前本地员工已悉数返岗,加上此次返岗的山东籍员工,返岗员工总数达到300余人,占员工总数的四分之一。

对于远在河南、安徽、云南等省的员工因受当地防疫措施影响暂时无法返岗,该公司也在积极筹备,待条件允许后,再安排包车接员工返奉。

责编:喻兴萍 版式:赵坚 校对:胡和博 电话:88980853

众志成城 抗击疫情
户名:宁波市奉化区慈善总会
开户银行:中国银行奉化支行
账号:370158349849
地址:奉化区河头路139号
残联三号楼4楼
电话:0574-8896785
中银智慧付 微信支付

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	29	一级	优
溪口	27	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登